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ΠΟΛΥΩΝΥΜΑ -ΠΟΛΥΩΝΥΜΙΚΕΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ

Είναι σωστό ή λάθος;
1.Οι  παρακάτω παραστάσεις είναι πολυώνυμα:
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2.α)Το μηδενικό πολυώνυμο έχει βαθμό μηδέν.                                                                                       
   β)Κάθε σταθερό και μη μηδενικό πολυώνυμο έχει βαθμό 0.                                                                 

3.α)Αν P(ρ)=0 τότε ο ρ είναι ρίζα του Ρ(x).                                                                                              
   β)Αν ένα πολυώνυμο P(x) έχει παράγοντα το x-ρ ,τότε θα έχει παράγοντα και το ρ-x.                        
4.α)Αν Ρ(α)=Q(α) τότε θα είναι και P(x)=Q(x) για όλα τα x.                                                                   
   β)Τα ίσα πολυώνυμα έχουν ίσες τιμές για όλες τις τιμές του x.                                                            
5.Η εξίσωση x3-3x2+κx+2=0 ,κ(Ζ αποκλείεται να έχει ακέραια ρίζα τον αριθμό 3.     

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση:
1.Το πολυώνυμο P(x)=3(x-1)2-3x2+5 είναι:

  Α. μηδενικού βαθμού        Β. 1ου βαθμού      Γ. 2ου βαθμού     Δ. το μηδενικό πολυώνυμο

2.Το πολυώνυμο P(x)=(λ2-1)x3+(1-λ)x2-(λ+1)x+λ+8 είναι σταθερό  όταν το λ ισούται με 

  Α.-1             Β.0                  Γ.1               Δ. για κάθε λ(R             Ε. για καμία τιμή του λ(R       

3.Το πολυώνυμο P(x)=ανxν+αν-1xν-1+…+α0 , έχει ρίζα για το μηδέν. Τότε για το α0 ισχύει :

  Α.α0>0           Β.α0<0           Γ.α0=αν               Δ.α0=0            Ε. κανένα από τα προηγούμενα.

4.Έστω P(x) σταθερό πολυώνυμο και Ρ(2)=5.Τότε το Ρ(-2) ισούται με :

  Α. 5                Β.-5                Γ.2                        Δ.-2                               Ε.0

5.Αν για το πολυώνυμο Ρ(x) ισχύει (x2-1).P(x)=x6-2x4+5x-8 ,τότε το P(x) είναι:

  Α.3ου  βαθμού                       Β.4ου βαθμού          Γ.5ου  βαθμού               Δ.6ου  βαθμού        
  Ε. Κανένα από τα προηγούμενα.

6.Αν σε μία διαίρεση πολυωνύμων που δεν είναι τέλεια, ο διαιρέτης είναι 3ου βαθμού τότε το υπόλοιπο της διαίρεσης είναι:

Α. τουλάχιστον 3ου βαθμού        Β. ακριβώς 3ου βαθμού              Γ. ακριβώς 2ου βαθμού

Δ. το πολύ 2ου βαθμού                Ε. τουλάχιστον 2ου βαθμού

7.Αν ένα πολυώνυμο P(x) διαιρούμενο με το Q(x) δίνει υπόλοιπο 0 τότε:

 Α. Κάθε ρίζα του P(x)  είναι και ρίζα του Q(x)     
 B. Αν ρ δεν είναι ρίζα του Q(x) τότε δεν είναι ρίζα και του P(x)

 Γ. Ο ρ είναι ρίζα του Q(x)αν και μόνον αν ο ρ είναι ρίζα του P(x)   
 Δ. Κάθε ρίζα του Q(x)είναι και ρίζα του P(x)       
 Ε. Το P(x) έχει ρίζες μόνο τις ρίζες του Q(x)

8.Η εξίσωση 
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, κ(R* αποκλείεται να έχει ρίζα τον αριθμό:

    Α.1                           Β.-1                       Γ.2/3                       Δ.4                           Ε.5/4

Να λύσετε τις ασκήσεις
1.Να βρείτε το πολυώνυμο f(x) το οποίο όταν διαιρεθεί με το x2+1, δίνει πηλίκο 3x-1  και υπόλοιπο 2x+5.

2.Αν το πολυώνυμο f(x)= x3+αx2+βx+4  διαιρείται ακριβώς με το  x-2 και εάν επιπλέον f(1)=8, να προσδιοριστούν τα α, β.

3.Δίνεται το πολυώνυμο P(x)=λ2x2+2(λ2-3λ+1)x-3(4λ+1).Δείξτε ότι το υπόλοιπο της διαίρεσης P(x):(x+2) είναι ανεξάρτητο του λ.

4.Να βρεθεί το πηλίκο και το υπόλοιπο της διαίρεσης των πολυωνύμων :

 α)(4x3-3x2+2x+4):(x+3)      β)(-5x4+6x3-2x2+x-10):(x+5)      γ)(7x5-6x3-14x):(7x+3)

5.Να προσδιοριστούν οι πραγματικοί αριθμοί α,β ώστε το πολυώνυμο                          P(x)=x3-x2-(3+α)x+β+10  να έχει για παράγοντα  το (x+2)2.

6.Να βρείτε το υπόλοιπο της διαίρεσης: p(x)=(10x1999-2x1998+3x1997+x1996-x1995):(x+1).
7.Να λυθούν οι εξισώσεις: 
α)x3-8x+7=0                       β)(x3-2x)x+x+2=0                γ)x4-2x3-7x2+8x+12=0        δ)x6-9x3+8=0   

ε)
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             θ)(2ημx-1)4+6(2ημx-1)2-7=0         ι)2συν4x-5συν3x+5συνx-2=0      
 8.Oμοίως:  α)
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9.Να λυθούν οι ανισώσεις: α)x3+3x(5x2-9           β)3x4-x3-9x2+9x-2(0       γ)
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10.α)Να βρείτε τα σημεία τομής του άξονα x΄x και της γραφ. παράστασης της συνάρτησης 
        f(x)=x3+9x2+23x+15
     β)Να βρείτε τα διαστήματα στα οποία η γραφ. παράσταση της f(x)=x4-6x3+11x2-6x 
        βρίσκεται πάνω από τον x΄x.
ΕΜΒΑΔΑ ΠΟΛΥΓΩΝΩΝ

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση:
1.Δύο τρίγωνα τα οποία έχουν δύο πλευρές ίσες μία προς μία και ίσα εμβαδά, έχουν αντίστοιχα ίσα 

Α.όλα τα ύψη τους                                 B.τις διαμέσους που αντιστοιχούν στις ίσες πλευρές                                        

Γ.όλες τις διαμέσους τους                     Δ.τα ύψη που αντιστοιχούν στις ίσες πλευρές                       

Ε.τις διχοτόμους που αντιστοιχούν στις ίσες πλευρές.

2.Αν ο λόγος των περιμέτρων δύο όμοιων πολυγώνων είναι 
[image: image13.wmf]3
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τότε ο λόγος των εμβαδών είναι 

[image: image35.png]



[image: image14.wmf]3

1

Ε.

      

          

27

1

-

Δ.

     

          

6

1

Γ..

      

          

9

1

B.

   

          

3

1

.

A


3.Αν σε δύο τρίγωνα ΑΒΓ,Α΄ΒΓ συμβαίνει ΑΑ΄//ΒΓ τότε 

Α.(ΑΒΓ)=(Α΄ΒΓ)            Β.τρίγωνο ΑΒΓ=τρίγωνο Α΄ΒΓ           Γ.γωνία Α΄=Α

Δ.γωνία Α΄=90ο-Α       Ε.τρίγωνο ΑΒΓ=τρίγωνο Α΄ΒΓ

4.Η διάμεσος ενός τριγώνου το χωρίζει σε δύο ισοδύναμα τρίγωνα

Α.μόνο όταν το τρίγωνο είναι ισοσκελές                   Β.μόνο όταν το τρίγωνο είναι ορθογώνιο

Γ.μόνο όταν το τρίγωνο είναι αμβλυγώνιο                Δ.πάντα              

Ε.μόνο όταν το τρίγωνο είναι ισόπλευρο
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5.Αν ΑΒΓΔ τραπέζιο και Σ το σημείο τομής των διαγωνίων του τότε 
ισχύει :
Α.(ΣΑΔ)=(ΣΒΓ)         Β.(ΣΑΒ)=(ΣΔΓ)      Γ.(ΣΒΓ)=(ΣΑΔ)+(ΣΔΓ)

Δ.(ΑΒΓ)=(ΑΔΓ)         Ε.(ΣΑΔ)=2(ΣΒΓ)

Είναι σωστό ή λάθος;

1.Αν δύο τρίγωνα έχουν ίσα εμβαδά ,τότε τα τρίγωνα αυτά είναι ίσα.   

2.Aν ένα τρίγωνο χωρίζεται από μία διχοτόμο του σε δύο ισοδύναμα τρίγωνα, τότε είναι ισοσκελές.    

3.Δύο τρίγωνα όμοια και ισεμβαδικά είναι ίσα.            

4.Αν η πλευρά τετραγώνου τριπλασιαστεί, τότε το εμβαδόν του 9-πλασιάζεται.            

5.Ρόμβος με διαγωνίους δ1,δ2 είναι ισοδύναμος με ορθογώνιο τρίγωνο με κάθετες πλευρές τις  διαγώνιες δ1,δ2 του ρόμβου.

6.Η ευθεία που συνδέει τα μέσα των δύο βάσεων τραπεζίου το διαιρεί σε δύο ισοδύναμα τραπέζια.   
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Να λύσετε τις ασκήσεις:
1.Έστω τρίγωνο ΑΒΓ και έστω Δ,Ε,Ζ τα μέσα των πλευρών ΑΒ,ΒΓ και ΓΑ 

αντίστοιχα.Να δείξετε ότι: α) (ΔΕΖ)=(ΖΓΕ)    β) (ΔΕΖ)=
[image: image15.wmf]4
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(ΑΒΓ)
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2.Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και από το μέσο Κ της διαγωνίου ΒΔ φέρνουμε 

τυχαία ευθεία ΕΖ που τέμνει τις ΑΒ και ΓΔ στα Ε και Ζ αντίστοιχα. 

Να δείξετε ότι (ΑΕΖΔ)=(ΒΖΓΕ).
3.Να δείξετε ότι σε ρόμβο του οποίου το εμβαδόν είναι ίσο με το ημιγινόμενο μιας διαγωνίου επί την πλευρά  του η μία γωνία του είναι 60ο .

4.Οι μη παράλληλες πλευρές ΑΔ και ΒΓ τραπεζίου τέμνονται στο Κ.

Να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΚΑΓ και ΚΒΔ είναι ισοδύναμα.


5.Έστω τρίγωνο ΑΒΓ και σημείο Μ της πλευράς ΒΓ, τέτοιο ώστε 
ΒΜ=
[image: image16.wmf]3
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ΒΓ. Να δείξετε ότι το εμβαδόν του ΑΒΜ είναι ίσο με τα 
[image: image17.wmf]3

2

του
εμβαδού του ΑΒΓ.

6.Ένα τρίγωνο ΑΒΓ έχει γωνία Γ=60ο ,β=12 cm,α=3 cm και είναι ισοδύναμο με ισόπλευρο τρίγωνο.  Να υπολογιστεί η πλευρά αυτού του τριγώνου.

7.Έστω τρίγωνο ΑΒΓ.Στις πλευρές του ΑΒ, ΒΓ, ΓΑ παίρνουμε αντίστοιχα τα σημεία 

Δ, Ε, Ζ έτσι ώστε: ΑΔ=
[image: image18.wmf]2

1

ΑΒ , ΒΕ=
[image: image19.wmf]3

1

ΒΓ, ΓΖ=
[image: image20.wmf]4

1

ΓΑ.

Να υπολογιστούν :

α)τα εμβαδά των τριγώνων ΔΒΕ, ΕΖΓ, ΑΔΖ, αν γνωρίζουμε ότι το εμβαδόν του 

τριγώνου ΑΒΓ=Ε.

β)Το εμβαδόν του τριγώνου ΔΕΖ αν γνωρίζουμε ότι το εμβαδόν του ΑΒΓ=Ε.

8.Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ(ΑΒ=ΑΓ) με ΑΒ=6 cm και γωνία ΒΑΓ=120ο .

α)Να βρεθεί το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ.

β)Αν Ε σημείο της ΑΓ τέτοιο ώστε ΑΕ=
[image: image21.wmf]2

1

ΕΓ και ΑΔ το ύψος του τριγώνου 

ΑΒΓ, να βρεθεί το εμβαδόν του τριγώνου ΔΕΓ.

9.Έστω τραπέζιο ΑΒΓΔ,υ το ύψος από το Α και ΗΘ η διάμεσός του .Φέρνουμε ευθύγραμμο τμήμα που διέρχεται από το μέσο Μ της ΗΘ και τέμνει τις ΑΒ,ΔΓ στα σημεία Ζ,Ε αντίστοιχα. 

Να δείξετε ότι: α) 
[image: image22.wmf]4

1

 (ΑΖΕΔ)=ΗΜ.υ και β)(ΑΖΕΔ)=(ΖΒΓΕ). 

ΕΥΘΕΙΑ

Α. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ

Είναι σωστό ή λάθος ότι:

1.Η ευθεία η οποία διέρχεται από τα σημεία Α(x1,y1) και Β(x1,y2) έχει συντελεστή διεύθυνσης μηδέν.          

2.Όλα τα διανύσματα με κοινό φορέα έχουν τον ίδιο συντελεστή διεύθυνσης.                                                              
3.Η εξίσωση της ευθείας ε που είναι κάθετη στην ευθεία ε΄: x+3=0 και περνά από το σημείο (3,2) είναι y=3. 

4.Η γωνία που σχηματίζει η ευθεία 
[image: image23.wmf]0
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με τον άξονα x΄x είναι 120ο .                                   
5.Δύο ευθείες παράλληλες προς τα 
[image: image24.wmf]1
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=(Α,Β) και 
[image: image25.wmf]2

d

r

=(-Β,Α) αντίστοιχα είναι μεταξύ τους κάθετες.

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση:

1.Η εξίσωση Αx+By+Γ=0 παριστάνει πάντα ευθεία με : 

Α.Α=0 και Β=0           Β.Α=0 ή Γ(0           Γ.Α2+Β2(0      Δ.|Α|+|Β|>0       Ε.|Α|+|Β|=0

2.Σε ορθογώνιο σύστημα συντεταγμένων δίνονται τα σημεία Α(3,5) και Β(-1,8).

H προβολή του ΑΒ στον άξονα x΄x έχει μήκος :  

Α.3             Β.5              Γ.-1              Δ.8             Ε.4

3.Αν το σημείο (3,κ) ανήκει στην ευθεία 
[image: image26.wmf]1
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(ε) τότε :

Α.κ=0      Β.κ=2      Γ.κ=3     Δ.κ=5     Ε.κ=1

4.Δίνεται το παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με Α(0,0) ,Β(3,1),Γ(5,3) και Δ(κ,κ).Η τιμή του κ είναι:

Α.3                   Β.2             Γ.1                Δ.-2               Ε.-3

5.Το εμβαδόν του τριγώνου με κορυφές Α(0,0) ,Β(α,0) και Γ(α,β) είναι :
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Να συμπληρώσετε τα κενά:

	ευθεία
	κλίση ευθείας
	σχετική θέση ευθείας ως προς x´x   
	σχετική θέση ευθείας ως προς y´y   

	y=3
	
	
	

	x=2
	
	
	

	y=2x-1
	
	
	


Β. ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1.Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από το σημείο Α(3, -2)και:

α)είναι παράλληλη προς το διάνυσμα 
[image: image28.wmf]d

r

 (0, 3)

β) είναι παράλληλη προς το διάνυσμα 
[image: image29.wmf]d

r

 (-2, 0)        

γ) είναι κάθετη στο διάνυσμα 
[image: image30.wmf]d

r

 (2, 1)

δ) είναι κάθετη στο διάνυσμα 
[image: image31.wmf]d

r

 (0, -2)                   

2.Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με Α(-l, 2), Β(3, -2) και Γ(l, 4). Να βρεθούν:

α) οι συντεταγμένες του ορθοκέντρου του.          

β)οι συντεταγμένες του βαρυκέντρου του.     

γ) οι συντεταγμένες του εκκέντρου του.                

δ)οι συντεταγμένες του περικέντρου του.

3.Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας η οποία διέρχεται από το σημείο τομής των ευθειών: 3x+4y-11=0 και 2x-3y+21=0 και είναι: 

α) κάθετη προς την ευθεία 3x-y+5=0

β)διέρχεται από την αρχή των αξόνων     

γ) παράλληλη στον άξονα x´x   

δ) παράλληλη στον άξονα y΄y                  

ε) παράλληλη στη διχοτόμο της πρώτης γωνίας των αξόνων

στ) σχηματίζει με τους άξονες τρίγωνο εμβαδού 32 τ.μ.

4.Να βρείτε τις εξισώσεις των ευθειών που είναι παράλληλες προς την ευθεία ε: 2x-3y-12=0 και οι οποίες ορίζουν με τους άξονες τρίγωνο με εμβαδό ίσο με 12 τ.μ.

5.Tριγώνου ΑΒΓ δίνονται η κορυφή Α(l, 2) και οι  εξισώσεις x-3y+1=0 και y-1=0 δύο διαμέσων του. 

Να βρείτε τις εξισώσεις των πλευρών του τριγώνου ΑΒΓ .

6.Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που είναι μεσοπαράλληλη των ευθειών: 

α) ε1: 3x-y+1=0 και ε2: -6x+2y-3=0   β) ε1 :x = 4 και ε2: x = -6   γ) ε1 :y=x  και ε2: y=x-3

7.Το σημείο Α(3,-1) είναι κορυφή του τετραγώνου ΑΒΓΔ ,του οποίου μία πλευρά έχει εξίσωση 

3x-2y-5=0 . Nα βρεθούν οι εξισώσεις των άλλων πλευρών του.

8.Οι εξισώσεις των πλευρών ενός τριγώνου είναι: 3x+4y-7=0 ,x+y+2=0 και 2x+3y-5=0 .

Ζητούνται: α)οι συντεταγμένες των κορυφών του τριγώνου. β)το εμβαδό του.

9.Δίνονται τα σημεία Α(2, 1), Β(6, 4) και Γ(
[image: image32.wmf]2
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, 6 )

α) Να δειχθεί ότι η γωνία ΑΒΓ είναι ορθή.

β) Να βρεθούν οι συντεταγμένες της κορυφής Δ του ορθογώνιου παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ.

γ) Να βρεθούν οι συντεταγμένες του κέντρου του περιγεγραμμένου κύκλου στο τρίγωνο ΑΒΓ .

10.Έστω οι ευθείες ε1: 2x-3y+1=0 ,ε2: -x+4y+3=0 και το σημείο Α(1,-2).Να βρεθεί σημείο Μ της ε2 ,ώστε το μέσο του ΑΜ να ανήκει στην ε1.

11.Να αποδείξετε ότι η εξίσωση 2y2-3xy-2x2=0 παριστάνει ζεύγος δύο ευθειών. Ποια είναι η σχετική θέση των δύο ευθειών που βρήκατε;
12.Δίνονται τα σημεία Α(4, 2), Β(3, -1) και η ευθεία ε: y=-3x. Να βρεθεί σημείο Γ της ευθείας ε, ώστε το τρίγωνο ΑΒΓ να είναι ισοσκελές με κορυφή το Β.

13.Δίνoνται τα σημεία Α(l, 4) και Β( -1, -5).

α) Να βρεθούν οι συντεταγμένες του μέσου Μ του ευθύγραμμου τμήματος ΑΒ.

β) Να βρεθεί ο συντελεστής διεύθυνσης της ευθείας ΑΒ.

γ) Να βρεθεί η εξίσωση της μεσοκαθέτου ευθείας του ευθυγράμμου τμήματος ΑΒ.

δ) Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από την αρχή των αξόνων και είναι κάθετη στην ΑΒ.

ε)Να βρεθεί το εμβαδό του τριγώνου που έχει κορυφές την αρχή των αξόνων και τα σημεία τομής τους με την ευθεία ΑΒ.

14.Για ποιες τιμές των λ,μ(R οι ευθείες ε1: (μ+1)x-2μy=λ και ε2: (μ-1)x-3y=2λ-1:

α)τέμνονται       β)είναι παράλληλες     γ)συμπίπτουν

15.Δίνεται η ευθεία (ε) x+y=1.Να βρείτε το συμμετρικό του Ρ(2,3) ως προς άξονα συμμετρίας την  (ε).

16.Να εξετάσετε αν η ευθεία 2λx+2λy+5λ=3y-x+7 διέρχεται από σταθερό σημείο για κάθε λ(R
17.Να βρεθεί ο γεωμετρικός τόπος των σημείων Μ(λ-1,2λ+3) ,λ(R
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